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Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 13624 w sprawie sprawozdania z realizacji zadań 
Ministerstwa Energii i planowanych kierunków działań, uprzejmie informuję:

Ministerstwo Energii powstało 21 sierpnia 2025 r. na mocy rozporządzenia Rady Ministrów z 
dnia 18 sierpnia 2025 r. w sprawie utworzenia Ministerstwa Energii. 

Główne cele działalności Ministerstwa do realizacji w 2025 roku zostały określone w Planie 
działalności Ministra Przemysłu na rok 2025 dla działu administracji rządowej: gospodarka 
surowcami energetycznymi.

Najważniejsze cele do realizacji:

1. Rozwój energetyki jądrowej i wodorowej, restrukturyzacja sektora węgla 
kamiennego i brunatnego;

2. Zapewnienie spójnej polityki międzynarodowej Ministra Przemysłu zgodnie z 
założeniami Polityki Zagranicznej RP;

3. Stabilna sprawiedliwa transformacja regionów węglowych;

oraz cele priorytetowe wynikające z budżetu państwa w układzie zadaniowym do realizacji 
w roku 2025:

4. Zabezpieczenie potrzeb rynku w zakresie dostaw surowca krajowego.

Minister Energii do końca kwietnia 2026 roku opublikuje sprawozdanie z wykonania Planu 
działalności za 2025 rok.

Natomiast, główne cele działalności Ministerstwa na rok 2026 zostały określone w Planie 
działalności Ministra Energii na rok 2026 dla działów administracji rządowej: energia, 
gospodarka surowcami energetycznym.

Najważniejsze cele do realizacji:
1. Kształtowanie warunków dla funkcjonowania górnictwa węglowego;
2. Rozwój energetyki jądrowej;
3. Zapewnienie spójnej polityki międzynarodowej Ministra Energii;
4. Stabilny, zdywersyfikowany i niskoemisyjny system energetyczny;
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5. Rozwój energetyki jądrowej i wodorowej, restrukturyzacja sektora węgla 
kamiennego i brunatnego;

6. Rozwój elektromobilności oraz ograniczenie szkodliwych emisji pochodzących z 
sektora transportu;

7. Przedłożenie właściwemu Ministrowi Energii „Strategii Transformacji 
ciepłownictwa do 2040 roku”;

8. Wsparcie systemu wytwarzania energii elektrycznej z wysokosprawnej kogeneracji;
9. Sprawozdanie z działalności Zespołu do spraw transformacji ciepłownictwa oraz 

określenia modelu funkcjonowania rynku ciepła;
10. Opracowanie koncepcji nowego rozporządzenia w sprawie szczegółowych 

warunków funkcjonowania systemu elektroenergetycznego;
11. Przygotowanie propozycji zreformowanego mechanizmu wsparcia odbiorców 

wrażliwych energii elektrycznej na rynku energii w perspektywie długoterminowej 
(na najbliższe 10 lat);

12. Opracowanie koncepcji nowego rozporządzenia w sprawie sposobu kształtowania 
i kalkulacji taryf oraz sposobu rozliczeń w obrocie energią elektryczną;

13. Opracowanie koncepcji nowego rozporządzenia w sprawie szczegółowych zasad i 
trybu wprowadzania ograniczeń w sprzedaży paliw stałych oraz w dostarczaniu i 
poborze energii elektrycznej lub ciepła;

14. Sporządzenie i opublikowanie Sprawozdania Ministra z wyników monitorowania 
bezpieczeństwa dostaw paliw gazowych;

oraz cele priorytetowe wynikające z budżetu państwa w układzie zadaniowym do realizacji
w roku 2026:

15. Zabezpieczenie potrzeb rynku w zakresie dostaw surowca krajowego.

Ponadto uprzejmie informuję, iż mierniki określające stopień realizacji celu do oceny 
skuteczności i efektywności działań zostały wskazane w planie działalności Ministra 
Przemysłu oraz Ministra Energii, w korelacji do zidentyfikowanych celów działania resortu.

W Ministerstwie Energii prowadzona jest również kontrola zarządcza stanowiąca narzędzie 
wspierające zarządzanie w celu efektywnego i gospodarnego wydatkowania finansów 
publicznych. Szczegółowe zasady dotyczące kontroli zarządczej określono w Zarządzeniu 
Ministra Energii z dnia 7 listopada 2025 r. w sprawie kontroli zarządczej w Ministerstwie Energii.

Z wyrazami szacunku
Miłosz Motyka
Minister
2025-12-11 $ezdPolePodpisu1

Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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